

任丘“7年的较量”大案成电影创作蓝本

# 电影《天刃》在任丘开机

9月17日上午,电影《天刃》在任丘市举行开机仪式。据了解,这部影片根据任丘公安民警历时7年、侦破命案这一真实事件改编。影片由任丘市公安局、北京华莱坞影视投资有限公司、北京华都新雨影视文化发展有限公司联合摄制。

本报驻沧州记者 李家伟  
通讯员 王磊 刘灵军 文/图

## 1 大案历经7年 终告破

这起案件发生于2009年5月25日,实施过程极为复杂,破案过程充满波折。当地公安民警历时7年,辗转多地调查取证追凶,最终在2016年10月初将幕后真凶绳之以法。

2009年5月25日22时10分,任丘市公安局接到一村民报警,称他的母亲被人杀死在家中。民警赶到现场发现,被害人倒在血泊中,前胸、头部有多处锐器致命伤,凶手作案手段极其残忍。

案发村庄位于任丘市区,被害人的丈夫刘某是当地某公司的经理,此案在当地引起极大反响。任丘市公安局迅速组成专案组,全力展开侦查。民警通过种种蛛丝马迹,经过深入细致的案情分析,最终将侦查重点放在刘某身上。接下来的时间里,专案组做了大量艰苦细致的工作,还是没能发现有价值的线索,找不到相应的证据,案件至此陷入僵局。然而,警方始终坚信此案必破,保留了案发前后的相关资料,为后来案件的侦破奠定了基础。

2016年7月4日,刘某因挪用公款被检察机关刑事拘留,当地公安机关随即重新启动案件的侦破工作。专案组对所有与刘某有关的信息进行分析研判,以刘某的银行卡为突破口,奔波多地,顺藤摸瓜,“揪”出多名涉案人员,最终成功告破:受害人的丈夫刘某供述了因与妻子长期不睦,且又婚外出轨,从而萌生杀妻念头,导致了这起人间悲剧。



开机仪式

## 2 破案过程拍成电影

影片《天刃》就是以这起真实案件为蓝本,讲述了人民警察与犯罪分子斗智斗勇,不畏牺牲,克服重重困难,为保卫一方平安,终于将犯罪嫌疑人缉拿归案的感人故事。

影片《天刃》主创团队实力强大。导演朱丹曾执导过多部优秀影视作品。编剧徐宝琦是海军创作室一级作家,凭借《二嫫》获得多项大奖。著名表演艺术家杜旭东曾荣获全国十佳男演员、“德艺双馨”艺术家等称号。常戎更是广受大家所熟悉的硬汉专业户,当天,虽然常戎因为正在拍戏未能赶到现场,但通过视频他也表达了对这部电影的期待。

据介绍,导演朱丹接触到项目信息

## 3 电影写满“任丘元素”

在开机仪式上,众多主创人员纷纷表达了对公安民警的感谢与敬意。值得一提的是,作为影片重要的主创人员,演员杜旭东的家乡就是任丘。此次他回到家乡,拍摄以自己家乡发生的故事为蓝本的电影,也是感慨不已。此外,他的女儿杜金京也加入了这部影片的拍摄,饰演一名警察。

“我30多年前就来过任丘演出!”著

后,对案件的轰动性和侦破过程的复杂性也非常感兴趣,从电影艺术角度进行了深入思考。他说:“这起案件根本上涉及的还是男人女人之间因为情感沟通矛盾引发的悲剧结果,能够引起观众的共鸣。案件的侦破过程,复杂程度也很是离奇,都说真事儿比剧本都精彩,真得没错。公安民警的智慧让人钦佩,让我们相信我们生活的安全有他们的得力保护。”对如此优秀题材进行电影创作,让导演朱丹极为慎重,他找来著名编剧徐宝琦老师一起打磨剧本,“让大家看到一直默默奉献的公安民警的艰辛,感谢中华之剑这把天刃为我们带来的安定生活”,朱丹导演在发布会上说出了拍摄这部电影的初衷。

名演员王丽云将在影片中出演。近几年来她参与了多部热播影视剧的拍摄,她的“婆婆”形象也深得人心,众多“粉丝”纷纷上前合影。

任丘市位于我省中部、华北明珠白洋淀的东南岸,大家耳熟能详的电影《小兵张嘎》的故事也发生在这里。这次电影《天刃》也将在任丘多处取景,将任丘的历史文化和人文景观通过电影呈现给更多观众。

## 资讯

### 南宫黄韭荣获国家地理标志产品

本报邢台电(记者张会武 通讯员李云峰)近日,南宫黄韭获批国家地理标志保护产品,这标志着该市蔬菜类首件国家地标商标诞生。

南宫黄韭以色泽鲜嫩、清香味美而闻名,自古就被誉为“菜中珍品”,营养价值非常高,曾是明清时代的宫廷贡品。《神农本草经》云:“韭之美在黄,豪贵皆珍之。”近年来,该市通过政策倾斜、资金支持、品牌创建等手段,积极推进黄韭的无公害、标准化生产模式,严把生产质量关,力争把南宫黄韭打造成全国知名品牌,助力农民增收增收。目前,该市黄韭保护区露地播种面积9000亩,黄韭窖面积405亩,年产黄韭300万公斤,以生产黄韭、黄韭盆景为主,主要销往北京、天津、山东、山西等10多个省市。

### 驾校教练二次酒驾 砸了月薪9000元饭碗

本报衡水电(记者刘涛)驾校教练本应为人师表,做守法文明的表率。近日,衡水一驾校教练酒驾被查后仍不思悔改,二次酒后驾驶机动车,被衡水交警查获,当即丢了月薪近万元的饭碗。

当晚10时许,衡水市公安交警支队直属三大队民警在市区南郊设卡,拦停一辆翻斗车。交警随即发现一辆白色丰田轿车贴着翻斗车后部前行,眼看就要追尾的样子。交警将丰田轿车拦停后,对司机梅某进行呼吸式酒精测试仪检测,结果为70毫克/100毫升,属于酒后驾驶。交警进一步核查发现,梅某去年2月就因酒驾被处罚过。

更让交警意想不到的,梅某是一名驾校教练,从事大货车驾驶操作的教学工作。去年2月因酒驾被处罚后,教练证资格也随之降级为小型轿车驾驶操作。因二次酒驾,梅某的驾驶证被吊销。梅某后悔不已,叹息月工资9000元的饭碗被酒杯砸碎了。

### 衡水一司机胆大妄为—— 两次醉驾,又无证酒驾

本报衡水电(记者刘涛)近日,衡水市公安交警夜查行动中,一辆轿车突然改变行车路线。在民警意料之中的是,该车司机系酒后驾驶,让民警意想不到的,这名胆大妄为的司机此前两次醉驾,两次刑拘。这次该司机因无证驾驶、酒后驾驶第三次被拘留。

9月17日晚,衡水市公安交警支队直属一大队民警在市区胜利路自强街路段组织开展夜查行动。22时许,一辆车牌号为冀TM7L××的白色奇瑞轿车沿胜利路由西向东驶来。行驶至自强街交叉口时,该车驾驶人看到交警查车,且行且停,并突然改变路线将车停至离卡点不远处的KTV门前。但这一幕被执勤民警的执法记录仪记录下来,民警即刻上前对驾驶人进行检查。经检测,该驾驶员刘某酒精测试浓度为41mg/100ml,为酒后驾驶机动车。通过网上查询,结果更让在场民警唏嘘不已:刘某早在2010年就因醉酒驾驶机动车被处以吊销驾驶证并刑事拘留的处罚。其驾驶证刚刚考取一年后,又于2016年1月因醉酒驾驶被交警查处,驾驶证再次被吊销且被刑拘。驾驶人刘某非但不思悔改,反而还抱有侥幸心理再次无证酒后驾驶。

警方对该驾驶人无证驾驶第二类机动车和二次酒驾违法行为做出扣留机动车,罚款2000元,拘留20天的严厉处罚。

## 美丽庭院 美了百姓心

9月11日,在吴桥县美丽乡村岳庄,记者看到农家小院内外一步一景。随着全省范围开展美丽乡村建设,有条件的村街率先行动起来,村庄环境大为改观。追求幸福生活的村民,也把自家庭院整治一新。

本报驻沧州记者 代晴

